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 Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                                                     FOTOSENTEZ -1


1. Fotosentez olayı sonucu bir bitki aşağıdakilerden hangilerini üretir?

I- Enerji

II- Oksijen

III- Karbondioksit

A- Yalnız II

B-I ve III


C- II ve III

D- I, II ve III

2.Bitkilerin organik molekül sentezlemesi için gerekli olmayan inorganik maddeler aşağıdakilerden hangisi veya hangileridir?

I- Su

II- Karbondioksit

III- Mineral maddeler

IV- Vitamin

A-Yalnız III

B- Yalnız IV


C- I, III,IV

D-I, II, III ve IV

3.Bitkilerin su,karbondioksit ve minerallere gereksinim duymasının sebebi aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır?

A- Bitkilerin havaya oksijen vermesi ile

B- Bitkilerin aşırı sıcaklığa karşı koruma mekanizması geliştirmesi ile

C- Bitkilerin havadaki karbon dioksiti kullanması ile

D- Bitkilerin kendi besinlerini kendileri yapması ile

4. Hava da bol miktarda bulunduğu halde doğrudan alamadığımız gaz hangisidir?

A.Azot                

B.Oksijen     

C.Su                    

D.Hidrojen

5. Bitkiler fotosentez yapmak için aşağıdaki maddelerden hangisini kullanmaz?

A.Oksijen                  
B.Karbondioksit             

C.Su                          
D.Güneş ışığı

6. Aşağıdakilerden hangisi fotosentez olayı sonucu ürün olarak açığa çıkar?

A.Oksijen                      
B.Azot                

C.Karbondioksit            
D.Su

7. Yeşil bitkilerin gecelerin yatak odasında bulundurulmamasının nedeni aşağıdakilerden        hangisidir?

A.Oksijen çıkardıklarından                               

B.Azot çıkardıklarından 

C.Su çıkardıklarından                                       -      D.Karbondioksit çıkardıklarından

8. Fotosentez olayı sırasında kullanılan enerji türü aşağıdakilerden hangisidir?

        A.Kimyasal enerji       

        B.her  üç enerji de kullanılır   

        C. Hareket enerjisi  

        D.Işık enerjisi
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9. Besin +Oksijen          .           .    

Yukarıda hayatsal olaylardan birisinin reaksiyon denkleminin yarısı verilmiştir. Diğer yarısı aşağıdakilerden hangisidir?

A-Glikoz +Oksijen            

B-Su +Enerji                                                                                         C-Su +Oksijen +Enerji      

D-Su +Karbondioksit +Enerji

10. Yeşil bitkiler fotosentez olayında hangi enerji türünü kullanır?

     
A.Besin       B.Isı          C.Hareket      D.Işık

11.Aşağıdakilerden hangisi fotosentezi etkileyen dış faktörlerden değildir?

A. Klorofil

B. Su miktarı


C. Işık
            

D. CO2 miktarı

12.Fotosentez olayının hızı aşağıdakilerden   

hangisine bağlı değildir?

A. Karbondioksit

B. Oksijen

C. Işık şiddeti

C.Su

13. Yeşil bitki aşağıdakilerden hangisini besin yapımında

kullanmaz? 

A )  Karbondioksit    
B )  Su 

C )  Oksijen
        
D )  Güneş ışığı
 
         
  

14. Patates bitkisi, solunum için dışarıdan yapraklarıyla hangisini alır? 

        A )  Karbondioksit
  B )  Besin 

        C )  Oksijen
                D )  Su 

15. Aşağıdakilerden hangisi yeşil bitkilerin topraktan madde almasında en etkilidir? 

        A )  Solunum
B )  Fotosentez 

        C )  Terleme
  
D )  Boşaltım 

16. Loş yerde yeşil bitki, güneşli pencere önüne   

konulursa hangilerinin olması beklenir?

       I. Klorofil artması    

       II. Işığa yönelmesi 

       III. Fotosentezin yavaşlaması

       A )  Yalnız I                      B )  I – II

       C )  II – III                       D )  I – II – III

17.Bitkiler gece aşağıdakilerden hangisini yapamaz?             
A )  Fotosentez         B )  Büyüme
 C )  Terleme                    D )  Solunum
18. Yaprakları koparılan bir bitkide aşağıdakilerden hangisinin gerçekleşmesi beklenmez?  

A )  Dallar uzar 

B )  Oksijen üretilmez 

C )  Topraktan su alımı durur

D )  Çiçekleri dökülür 

19. Yeşil bitkiler gündüz fotosentezle oksijen ürettikleri gibi hem gece hem gündüz solu​numla oksijen tüketirler. Doğadaki diğer can​lıların çoğu solunumla sürekli oksijen tüketir Buna rağmen doğadaki karbon dioksit ve oksijen dengesi bozulmaz. Bunun nedeni aşağıda verilenlerden han​gisiyle en iyi açıklanabilir?
A) Geceleri sadece solunum yapılmasıyla
B) Gündüzleri sadece fotosentez yapılma​sıyla 
C) Gündüz solunum hızının fotosentez hı​zından fazla olmasıyla 
D) Gündüz fotosentez hızının solunum hı​zından fazla olmasıyla
20. Yeşil bitkiler fotosentez ile besin yaparlar. Besin yaparken su ve suda çözünmüş hâlde bulunan minerallere ihtiyaçları vardır. Bitkinin fotosentezde kullandığı mineral​leri, topraktan almasında yapraklarda gerçekleşen hangi olay daha fazla etkili​dir?
A) Terleme 
B) Solunum
C )Döllenme
D) Besin depo etme 






























































































































































[image: image2.png]